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Αν δίνεται μια κυματομορφή. 

Στο σχήµα δίνεται µια περιοχή ενός γραµµικού ελαστικού κάποια στιγµή t0, όπου η ταχύτητα του σηµείου Ο 

έχει τιµή υο=0,4π m/s. 
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i)  Η κυµατοµορφή αυτή αντιστοιχεί σε τρέχον ή στάσιµο κύµα και γιατί; Να σχεδιάστε τη στιγµή αυτή 

την ταχύτητα ταλάντωσης του σηµείου Β. 

ii)  Να υπολογιστεί η ταχύτητα διάδοσης ενός τρέχοντος κύµατος κατά µήκος του παραπάνω µέσου. 

iii) Να σχεδιάσετε τη µορφή της ίδιας περιοχής του µέσου τη χρονική στιγµή t0+0,75s. 

iv)  Στην περίπτωση που τη στιγµή t0, οι ταχύτητες ταλάντωσης των σηµείων Β και Ο είναι µηδενικές, να 

σχεδιάστε ξανά τη µορφή του µέσου τη στιγµή t0+0,75s. 

Απάντηση: 

i) Το σηµείο Ο βρίσκεται στη θέση ισορροπίας του και αφού έχει ταχύτητα, δεν µπορεί να είναι δεσµός 

ενός στάσιµου κύµατος. Συνεπώς το κύµα είναι τρέχον και µάλιστα αφού το σηµείο Ο έχει ταχύτητα 

ταλάντωσης µε φορά προς τα πάνω, το κύµα διαδίδεται προς τα δεξιά. Αλλά τότε οι ταχύτητες των δι-

αφόρων σηµείων, είναι όπως στο σχήµα. 
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ii)  Με βάση το σχήµα 2·Α= 0,4m → Α=0,2m, ενώ λ/2=0,5m οπότε λ=1m.   

Εξάλλου η ταχύτητα του σηµείου Ο είναι ίση µε: 

υο=υmαx=ω·Α → 

 υmαx=2πf·Α →  
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Αλλά τότε: 

υ=λ·f=1·1m/s=1m/s 

iii)  Το χρονικό διάστηµα 0,75s αντιστοιχεί στα ¾ της περιόδου (Τ=1s), συνεπώς κάθε σηµείο έχει εκτε-

λέσει τα ¾ της ταλάντωσής του και το αντίστοιχο στιγµιότυπο (στο ίδιο σχήµα. ώστε να φαίνεται η αλ-

λαγή), είναι όπως παρακάτω. 
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iv) Στην περίπτωση τώρα που η ταχύτητα του σηµείου Ο, είναι µηδενική, το στιγµιότυπο αντιστοιχεί σε 

στάσιµο κύµα. Αφού δε, και η ταχύτητα του σηµείου Β είναι επίσης µηδενική, τότε όλα τα σηµεία του 

µέσου, βρίσκονται σε µέγιστη αποµάκρυνση (θέση πλάτους). Αλλά τότε µετά από χρονικό διάστηµα 

0,75s= ¾ Τ, το στιγµιότυπο, θα είναι όπως στο σχήµα (έχουν σχεδιαστεί και η ταχύτητες κάποιων ση-

µείων ώστε να γίνει φανερή η κίνηση των διαφόρων σηµείων). 
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